

Крылья России

В Центральной детской библиотеке г. Сестрорецка 18 ноября 2011 года прошли первые в истории нашего города краеведческие чтения, посвященные истории российской и советской авиации. Автором идеи и организатором чтений стал известный краевед-фотограф В. Федоров. На встрече можно было узнать о зарождении отечественной авиации и проследить ее славную историю от истоков (Командантский аэродром) до аэродромов военного и нашего времени – Левашово, Горская и других.

Настоящим открытием для всех присутствующих стала исследовательская работа учеников 433-й школы под руководством Г.Н. Хрущевой, итогом которой стала презентация «Герой Первой мировой войны, летчик Аркадий Федотов». Многие впервые узнали, что наш земляк, житель дореволюционного Сестрорецка был одним из первых авиаторов страны. Представленные уникальные фотографии, документы, семейные архивы рассказали о буднях первых авиаторов, об их подвигах, славе и ранней гибели.



Немало интересного рассказал о своей службе в авиации ветеран ВВС В.Ф. Мичулис. Наиболее ценными с точки зрения краеведения были его детские воспоминания об аэродроме Горская. С рассказом о своих родных, служивших на аэродромах осажденного города, выступил В.Н. Романовский. О своем военном детстве вспомнила председатель общества жителей блокадного Ленинграда по Курортному району Л.Я. Фомина. Она поведала о нелегком труде женщин-вольнонаемных, работавших при военном аэродроме Горская, среди которых была ее мама, и о жизни горожан блокадного Сестрорецка.



В завершении этой исторической гостиной состоялся премьерный показ уникального документального фильма «Крылья России», посвященного истории российской авиации XX века (режиссер – Н. Уложенко).

Взявший слово в конце встречи глава МО г. Сестрорецка А.В. Вишневецкий (имеющий за плечами специальность, связанную с гражданской авиацией) поблагодарил всех участников краеведческих чтений и предложил новую тему для следующих исторических исследований – рассказ об известных спортсменах нашего края.

Олег Ганусинец